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I 0037/2017 (VWD) 

Interpellation Heiner Studer (FDP, Nunningen): Erhalt der Poststellen (08.03.2017)  

 

Ende Januar 2017 wurden viele Gemeinden mit Poststellen durch eine Pressemitteilung der 

Gewerkschaft Syndicom verunsichert, wie es mit ihrer Poststelle weitergehen soll. Nur noch in 

Zentrumsgemeinden sollen Poststellen erhalten bleiben. 

Viele Poststellen wurden in den letzten Jahren geschlossen und in grösseren Gemeinden zu-

sammengefasst. Nun sollen auch diese Poststellen geschlossen werden. Dies führt zu einem 

massiven Abbau des Service Public, nicht nur die einzelnen Gemeinden sind betroffen, son-

dern ganze Regionen. 

Bereits in einigen Gemeinden des Kantons Solothurn wurden Unterschriftensammlungen und 

Manifestationen durchgeführt. Die Bevölkerung ist verunsichert und soll informiert werden. 

 

In diesem Zusammenhang wird der Regierungsrat gebeten, folgende Fragen zu beantworten: 

1. Wurde der Regierungsrat über die möglichen Poststellenschliessungen vor der Veröffentli-

chung vom Bund oder von der Post orientiert oder zu einer Stellungnahme aufgefordert? 

2. Welche Möglichkeiten hat der Regierungsrat, einen Einfluss auf die Entscheide der Post zu 

nehmen? 

3. Kann der Regierungsrat die betroffenen Gemeinden, welche die Poststellen behalten 

möchten, unterstützen und beraten? 

4. Die heutigen Poststellen werden nur für die Dienste der Post genutzt. Es ist auch denkbar, 

dass die Nutzung gleichzeitig auch privaten Anbietern ermöglicht werden kann. Kann diese 

doppelte Nutzung unterstützt werden und würde das Volkswirtschaftsdepartement bera-

tend zur Seite stehen? 

 

Begründung 08.03.2017: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Heiner Studer, 2. Christian Thalmann, 3. Karin Büttler, Johanna Bartholdi, 

Hubert Bläsi, Hans Büttiker, Enzo Cessotto, Verena Enzler, Peter Hodel, Beat Loosli, Marianne 

Meister, Verena Meyer, Anita Panzer, Andreas Schibli, Beat Wildi, Ernst Zingg (16) 


